

Curtea Supremă de Justiție
Î N C H E I E R E

23 aprilie 2024

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție
Completul de judecată în componența:
Președinte:
Judecători:

Talpă Boris
Țurcan Anatolie
Eremciuc Ghenadie

a examinat, în camera de consiliu, fără citarea părților, cererea de retragere a recursului în anulare al condamnatului Verdeș Ion prin care se solicită casarea deciziei Curții de Apel Chișinău din 20 februarie 2023, în cauza intentată la plângerea condamnatului Verdeș Ion împotriva administrației instituției penitenciare referitoare la condițiile de detenție care, conform jurisprudenței CEDO, afectează drepturile condamnatului garantate de art. 3 din Convenția pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, cu reducerea pedepsei

Termenul de examinare a cauzei:

Prima instanță: 31.01.2022 – 20.06.2022;

Instanța de recurs: 24.08.2022 – 20.02.2023;

Instanța de recurs în anulare: 25.07.2023 – 23.04.2024.

c o n s t a t ă :

1. Prin încheierea Judecătoriei Chișinău, sediul Ciocana din 20.06.2022, a fost respinsă plângerea condamnatului Verdeș Ion împotriva administrației instituției penitenciare referitoare la condițiile de detenție care, conform jurisprudenței CEDO, afectează drepturile condamnatului garantate de art. 3 din Convenția pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, cu reducerea pedepsei.

2. Nefiind de acord cu încheierea Judecătoriei Chișinău, sediul Ciocana din 20.06.2022, condamnatul Verdeș Ion a contestat-o cu recurs, prin care a solicitat casarea acesteia, cu pronunțarea unei hotărâri noi, prin care să fie admisă plângerea din 25.04.2019, cu încasarea despăgubirilor în sumă de 580.000 lei.

3. Prin decizia Colegiului penal al Curții de apel Chișinău din 20.02.2023, recursul condamnatului Verdeș Ion a fost respins, iar încheierea instanței de fond menținută fără modificări.

4. La data de 06.07.2023, condamnatul Verdeș Ion a contestat cu recurs în anulare decizia Colegiului penal al Curții de apel Chișinău din 20.02.2023, prin care

a solicitat casarea acesteia, cu pronunțarea unei hotărâri noi, prin care să fie admisă plângerea din 25.04.2019, cu încasarea despăgubirilor în sumă de 608.911 lei.

5. La data de 21.07.2023, condamnatul Verdeș Ion a depus o cerere prin care a solicitat retragerea recursului în anulare depus la data de 10.07.2023, declarat împotriva deciziei Colegiului penal al Curții de apel Chișinău din 20.02.2023.

6. Examinând cerere condamnatului Verdeș Ion de retragere a recursului în anulare depus la data de 10.07.2023 împotriva deciziei Colegiului penal al Curții de apel Chișinău din 20.02.2023, completul de judecată consideră că cererea urmează a fi admisă, din următoarele considerente.

Din materialele cauzei rezultă că, la data de 06.07.2023, condamnatul Verdeș Ion a contestat cu recurs în anularea decizia Colegiului penal al Curții de apel Chișinău din 20.02.2023, prin care a solicitat casarea acesteia, cu pronunțarea unei hotărâri noi, prin care să fie admisă plângerea din 25.04.2019, cu încasarea despăgubirilor în sumă de 608.911 lei.

La data de 21.07.2023, condamnatul Verdeș Ion a depus o cerere prin care a solicitat retragerea recursului în anulare depus la data de 10.07.2023, declarat împotriva deciziei Colegiului penal al Curții de apel Chișinău din 20.02.2023.

Conform prevederilor art. 455 alin. (4) din Codul de procedură penală, persoana care a declarat recursul în anulare îl poate retrage până la începutul examinării lui, în condițiile art.407. Retragerea recursului atrage după sine încetarea procedurii de recurs.

Prin urmare, reieșind din norma cu prinsă în prevederile art. 455 alin. (4) din Codul de procedură penală, completul de judecată ajunge la concluzia despre necesitatea încetării procedurii judecării recursului în anulare, în cauza penală intentată la plângerea condamnatului Verdeș Ion, din motiv că cererea de recurs în anulare a fost retrasă de către condamnat, or, din conținutul art. 455 din Codul de procedură penală, cu referire la art. 407 din Codul de procedură penală, rezultă că, părțile careu au declarat recurs în anulare, pot face uz de dreptul procedural de a-l retrage. În cazul retragerii recursului în anulare, instanța de judecată încetează procedura judecării recursului în anulare.

Având ca reper prevederile art. 455 alin. (4) din Codul de procedură penală, instanța, care reglementează dreptul de a retrage recursul în anulare, completul de judecată consideră că cererea condamnatului Verdeș Ion de retragere a recursului în anulare urmează a fi admisă, iar procedura judecării recursului în anulare – încetată.

7. În conformitate cu prevederile art. 455 alin. (4) din Codul de procedură penală, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție,

d i s p u n e :

Admite cererea condamnatului Verdeș Ion de retragere a recursului în anulare și încetează procedura de examinarea a recursului în anulare declarat de către condamnatul Verdeș Ion împotriva deciziei Curții de Apel Chișinău din 20 februarie

2023, în cauza intentată la plângerea condamnatului Verdeș Ion împotriva administrației instituției penitenciare referitoare la condițiile de detenție care, conform jurisprudenței CEDO, afectează drepturile condamnatului garantate de art. 3 din Convenția pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, cu reducerea pedepsei

Încheierea este irevocabilă.

Președinte:

Talpă Boris

Judecători:

Țurcan Anatolie

Eremciuc Ghenadie